
ESTADO DE SERGIPE 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PINHÃO 

Ata da 74º (septuagésima quarta) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (23/04/2026) às 19h30, reuniram-se 

na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Edson Gil 

dos Santos, a 1º secretária Andréia Alves Santiago, o 2º secretário Elson Fernande Souza, e demais 

vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão da Conceição, José Allysson Bispo dos 

Santos, Klebson dos Santos Costa, Luana Gregório de Souza € Rogério Santos da Silva. Havendo quorum 

legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE - O Senhor Presidente saudou 

a todos e pediu à primeira Secretária que fizesse a leitura das atas de nº 70 e 71 do dia 09/04/2026, que 

após serem lidas foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida foi solicitado a 

leituras matérias: Indicação nº 07/2026 “Indico ao Poder executivo que realize uma reforma no vestiário 

no campo de futebol do município de Pinhão, localizado na sede do Município, e ao mesmo tempo possa 

nomear o espaço esportivo fazendo homenagem ao senhor Antônio Alves dos Santos, conhecido como 

Toinho de Firmino”; Indicação nº 08/2026 “Indicação ao Poder Executivo para recuperar Urgente um 

trecho da estrada do Povoado Baixa Larga que está interditado a mais de dois meses causando transtorno 

aos moradores daquela comunidade circunvizinhas e várias pessoas de outras localidades que por ali 

passam. Indicação nº 09/2026 “Indico ao Poder Executivo Municipal que junto à Secretaria responsável, 

realize a pavimentação da estrada vicinal, mais conhecida como corredor de Virgulino, que liga a Rodovia 

179 (Pinhão/Simão Dias) até a Chácara de Toinho de seu Franço. Após a leitura, o presidente encaminhou 

as matérias para a Ordem do Dia e falou que apesar da Indicação nº 08/2026 está em pauta, o serviço já 

tenha sido realizado. O vereador Cosme Rochão apresentou e defendeu a indicação de sua autoria 

reforçando a importância da obra e pediu apoio dos pares vereadores. José Allysson Bispo parabenizou a 

indicação de Cosme, destacando a importância da localidade e a necessidade de novas melhorias. 

reconheceu que o serviço na Baixa Larga já havia sido realizado e apresentou uma indicação verbal 

solicitando à Secretaria de Obras a colocação de piçarra em pontos críticos de uma estrada que dá acesso ao 

Espinheiro e à Rajas, devido às dificuldades enfrentadas, especialmente em períodos chuvosos. Klebson 

dos Santos Costa defendeu a Indicação nº 07/2026, em homenagem a Toinho de Firmino, destacando sua 

contribuição ao esporte local. Sobre a Indicação nº 08/2026, explicou que foi motivada por demandas da 

população, mas reconheceu que o serviço já havia sido realizado, solicitando sua retirada de pauta. 

Também ressaltou a importância das indicações parlamentares e parabenizou o vereador Cosme pela 

proposta apresentada. Não havendo mais oradores no Expediente, o Presidente passou para a Ordem do 

Dia. ORDEM DO DIA - Em primeira e única discussão e votação: Indicações nº 07 e 09/2026 - 

Aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes.. EXPLICAÇÃO PESSOAL - O Presidente 

Edson informou sobre o início das obras de recuperação na Rua Franço Bispo, antiga Senador Antônio 

Carlos Valadares após rompimento; destacou a realização de outras melhorias urbanas, divulgou o contato 

da Central de Obras para atendimento à população e convidou para uma corrida promovida pelo Avança 

Pinhão. O vereador Claudécio declarou apoio às indicações em pauta, ressaltando que apoia iniciativas 

benéficas ao município, assim como a homenagem a Toinho de Firmino, o qual tinha vinvculo de amizade. 

Em relação à estrada da Baixa Larga, disse já ter conhecimento da situação e que a recuperação já estava 

sendo planejada pelo Executivo, destacando a coincidência entre a indicação e a execução do serviço. 

Também convidou a população para eventos esportivos, como a corrida “Pé de Cana”, e destacou a 

importância de iniciativas que incentivem o esporte no município. O vereador Cosme Rochão agradeceu 

aos colegas pela aprovação da Indicação nº 09/2026, destacando os benefícios futuros da pavimentação do 

Corredor de Virgulino. Parabenizou o vereador Klebson pela retirada da Indicação nº 08/2026 após a 

execução do serviço e declarou voto favorável à homenagem a Toinho de Firmino. Também lamentou o 

falecimento do jovem Neto, prestando solidariedade à família, e por fim, destacou sua participação em 

audiência pública sobre a LDO e LOA de 2027 e um workshop para agentes públicos, ressaltando a 

importância da capacitação. O vereador José Allysson Bispo parabenizou a vereadora Luana pela palestra 

sobre autismo, destacando sua relevância para as famílias e para o Legislativo. Informou sobre sua 

ausência em algumas sessões devido aos estudos na faculdade. Defendeu um debate político mais 

respeitoso na Câmara, com foco em projetos e demandas da população, evitando conflitos pessoais. 

Reforçou seu compromisso com a saúde e com as necessidades da comunidade, destacando a importância 

EA ip n/a a ao trabalho, à fiscalização e à busca de soluções para o município. Klebson 
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agradeceu a aprovação da Indicação nº 07/2026, destacou o aprendizado no mandato e defendeu respeito 

entre grupos políticos e preservação das amizades. Ressaltou que as indicações são instrumentos formais 

para atender demandas da população, citando o pedido da estrada da Baixa Larga como resultado de 

cobranças da comunidade. Reafirmou o papel da Câmara como espaço para encaminhar reivindicações e, 

por fim, sugeriu que o Presidente se afaste da condução dos trabalhos ao participar de debates sobre o 

mérito das matérias. A vereadora Luana Gregório votou favoravelmente às indicações e apresentou 

projeto de sua autoria para criação de uma rede de proteção animal, com foco no combate ao abandono de 

cães e gatos. Explicou que a proposta inclui ações de conscientização, atividades educativas e outras 

medidas de apoio. Também rebateu rumores que estariam distorcendo o conteúdo do projeto e relatou ter 

recebido comentários com tom de ameaça, reforçando que seu objetivo é a proteção animal e a saúde 

pública. Recebeu apoio dos colegas, houve sugestões de ajustes e ficou definido que o projeto seguirá em 

análise antes de ser votado. A vereadora Andréia, em aparte, destacou as dificuldades enfrentadas pelos 

vereadores para atuar em benefício da população. Mencionou iniciativas como distribuição de cestas 

básicas, fornecimento de protetor solar e projetos de proteção animal, ressaltando o esforço individual de 

cada parlamentar. Lamentou a resistência a temas de interesse público c relatos de ameaças, afirmando que 

isso prejudica o trabalho legislativo. Por fim, pediu compreensão da população diante dos obstáculos 

enfrentados. O vereador Rogério parabenizou os vereadores Cosme e Klebson pelas indicações, declarando 

voto favorável. Registrou a presença virtual do público e agradeceu ao time Internacional do Assentamento 

Vaza-Barris, destacando a entrega de fardamentos à equipe. Também agradeceu à deputada doutora Diana 

Lucena pelo incentivo ao esporte e parabenizou as Secretarias de Saúde e Educação pela caminhada alusiva 

ao autismo realizada no município. Não havendo mais oradores na explicação pessoal, o Presidente 

declarou encerrada a sessão, convocando a realização de nova sessão em seguida. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe, em 23 de abril de 2026. 
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